
1.  
2.  

3.  

Wie funktioniert die Anerkennung/Anrechnung bereits 
erbrachter Leistungen im !SG?

Ausgangslage/Situation

Sie haben die Hochschule gewechselt und möchten bereits dort erbrachte Leistungen für das  Modul 
Interdisziplinäres Studium Generale anerkennen/anrechnen lassen.

Dafür müssen Sie über das für Ihren Studiengang zuständige Prüfungsamt einen Antrag an den für Sie
/Ihren Studiengang zuständigen Prüfungsausschuss stellen. Die zuständige Modulkoordination für das !
SG ist . Sie füllt die entsprechenden Felder im Dokument aus. Für die Dr. Sabrina Engelmann
Kontaktaufnahme mit Frau Dr. Engelmann nutzen Sie bitte unsere . Jira-Plattform

Bitte melden Sie sich auch wegen Fragen zur Anrechnung bei Frau Dr. Engelmann. Auch hierfür nutzen 
Sie bitte zur Kontaktaufnahme unsere .Jira-Plattform

Ablauf/Vorgehen

Der zuständige Prüfungsausschuss prüft sodann bei allen Modulen eines Bachelor-Studiengangs, ob die 
für die Leistungsanerkennung notwendigen Voraussetzungen erfüllt sind. Eine Anerkennung an einer 
anderen Hochschule erbrachter Leistungen für das Modul Interdisziplinäres Studium Generale durch den 
für Sie/Ihren Studiengang zuständigen Prüfungsausschuss ist dann möglich, wenn nachgewiesen 
werden kann, dass die folgenden 3 Kriterien erfüllt sind: 

das Ablegen einer Prüfungsleistung,
in dem entsprechenden Modul wurde nachweislich ein Thema aus der Perspektive von 
mindestens drei unterschiedlichen Fachdisziplinen betrachtet (transdisziplinärer
/interdisziplinärer Diskurs) und
das Modul wurde nachweislich für Studierende aus mindestens drei unterschiedlichen 
Fachdisziplinen konzipiert und angeboten.

Bitte beachten Sie, dass für dieses Modul an der Frankfurt UAS 5 ECTS (einen Arbeitsaufwand von 150 
Stunden entsprechend) vergeben werden.

Beizubringende Unterlagen als Nachweis  

Für die Anerkennung bringen Sie bitte einen Auszug aus dem Modulhandbuch des 
Studiengangs, in dem das für das Modul Interdisziplinäre Studium Generale (!SG) der Frankfurt 
University anzuerkennde Modul besucht und die anzuerkennde Leistung erbracht wurde bei.
Alternativ können Sie das Vorlesungsverzeichnis mit der Beschreibung des anzurechenden 
Moduls inklusive der Ziele sowie der Zielgruppe, für die es angeboten wurde, beibringen

Anforderungen an die Nachweise/Unterlagen

Die entsprechenden Unterlagen müssen beschreiben und nachweisen (dokumentieren), dass 

der learning-outcome bzw. die in dem anzuerkennenden Modul vermittelten Kompetenzen mit 
den in der Modulbeschreibung des Moduls Interdisziplinären Studium Generale der Frankfurt 
University formulierten Lernergebnisse bzw. Kompetenzen vergleichbar sind,
das anzuerkennende Modul die Befähigung der Studierenden zum trans-/interdisziplinären 
Dialog zum Ziel hatte; dies inklusive der intendierten Befähigung zur Vermittlung der eigenen 
Fachlichkeit und Gewinn von Erkenntnissen über die Fachlichkeit/Perspektiven anderer 
Fachdisziplinen.

Falls die Erfüllung dieser Kriterien aus den Unterlagen nicht eindeutig bzw. nur unzureichend hervorgeht, 
kann der Prüfungsausschuss ggf. weitere für den Nachweis geeignete Unterlagen nachfordern (z.B. 
Gliederung des Moduls, Prüfungsarbeit der Antragstellerin/des Antragstellers).

Ähnliche Fragen

Was ist eine gültige 
Anmeldung?
Was bedeutet es, wenn in 
meinem Account meine 
Anmeldung gelöscht ist?
Wo sehe ich, für welches 
Thema ich nach Fristablauf 

 verbindlich angemeldet bin?
Wo sehe ich, welche 
Themen ich bei der 
Anmeldung ausgewählt 
habe?
Kann ich meine Anmeldung 
wieder löschen?
Kann ich meine Anmeldung 
innerhalb der Frist ändern?
Wo melde ich mich an?
Wie funktioniert die 
Anerkennung/Anrechnung 
bereits erbrachter 
Leistungen im !SG?
Muss ich zur Anmeldung 
zurückgemeldet sein?
Wie lange kann ich mich 
anmelden? (Anmeldefrist)
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